

Эссе на тему «Люблю тебя, мой край родной!»

Работу выполнил ученик 6 класса МКОУ СОШ п. Водла Симанович Валерий.
Учитель: Ерохова Татьяна Николаевна.

Я со своей семьёй этой осенью ездил на водопад Кивач. Раньше никогда здесь не был, но много слышал об этом месте. Помню строчки из стихотворения Г.Р. Державина «Водопад», посвящённых нашей достопримечательности.

«Алмазна сыплется гора
С высот четыремя скалами,
Жемчугу бездна и серебра
Кипит внизу, бьёт вверх буграми;
От брызгов синий холм стоит,
Далече рёв в лесу гремит...»

И сейчас мне посчастливилось побывать в этом чудесном, таинственном, восхищающем месте.

В день нашего маленького путешествия открыли плотину, поэтому водопад показал всю свою мощь и красоту. Я увидел обтёсанные водой скалы, гладкие ямки в камнях. Меня поразила сила падающей воды, брызги, разлетающиеся в разные стороны, отвесные берега и лес, так хорошо мне знакомый.

Также мы посетили местный музей. По дороге увидели дом Баба-Яги. Я на некоторое время побыл царём, посидел на резном деревянном троне. Ещё видели запечатлённых в дереве кабанов, комаров, медведей и жуков.

В музее меня удивил наш карельский лось, который был выше моего папы. Запомнились гнёзда и насекомые, которые собрали орнитологи. На экскурсии я узнал очень много интересного о моей малой родине.

Меня очень поразила красота этого места, но это только малая часть красоты моей любимой Карелии!

Эссе на тему «Люблю тебя, мой край родной!»

Работу выполнил ученик 6 класса МКОУ СОШ п. Водла Зазуля Евгений.

Учитель: Ерохова Татьяна Николаевна.

Я живу в Карелии, в краю голубых озёр и зелёных лесов. У нас самая красивая природа.

Мой посёлок расположен вдоль реки Водла, самой длинной реки Карелии.

Наша природа очень богата. В лесу растёт много разных грибов и ягод. А в озёрах и речках водится разнообразная рыба. Иногда ходишь по лесу, все грибы словно попрятались, но только найдёшь один, наклонишься к нему, и сразу становятся видны разноцветные шляпки, которые как сказочные существа подмигивают тебе и как будто говорят: «Ты нас нашёл, а теперь поймай!»

Когда ходишь за ягодами, их как будто кто-то специально разбросал. Особенно много черники и брусники. Эти чёрные и красные бусинки так и манят их отведать. А вот выйдешь на болото, там очень много растёт клюквы, словно разбрызгали красную краску. Возьмёшь одну ягодку, а вытащишь целую нить с нанизанными бордово-алыми алмазами. Я очень люблю ходить в лес послушать тишину, вдохнуть аромат трав, а иногда и повстречать обитателей леса. И птица вспорхнёт из-под куста, и заяц застучит своими лапками, и мышь-полёвка пробежит мимо, чуть не задев хвостом, а в последнее время можно увидеть и хозяина тайги – медведя.

У нас в Карелии летом белые ночи, а зимой темнеет рано. Иногда ночью видно северное сияние – это такое необычайно красивое природное явление, что не можешь оторвать глаз.

Я люблю свою малую родину, свой маленький посёлок Водла – чудесный уголок Карелии.

Эссе на тему «Люблю тебя, мой край родной!»

Работу выполнил ученик 8 класса МКОУ СОШ п. Водла Бархатовой Анастасии.

Учитель: Ерохова Татьяна Николаевна.

Я живу в прекрасном уголке Карелии – посёлке Водла. Главной достопримечательностью наших мест является одноимённая река, самая большая в Карелии и протекающая по всему Пудожскому району.

Река очень порожистая, в некоторых местах камни большие, и их видно, они выделяются из всей ровной поверхности реки. В некоторых местах камни покрыты водой, их не видно. В этих местах река бурлит, пенится, как вскипающий чайник. Каждый порог имеет своё интересное название («Печки», «Волчий» и т.д.)

Во время бурной жизни посёлка, когда здесь было много работающего населения, по реке сплавляли лес. От бывшего прошлого на дне реки остались «топляки» - затонувшие брёвна, которые иногда рыбаки вылавливают вместо рыбы, своеобразные русалки с волосами из водорослей.

В разное время года наша речка как девушка меняет свой образ, наряд. Зимой как невеста в белом серебристом манто. Весной активный ледоход. На тёмной поверхности воды белые льдины как пазлы одной картины, или как платье в разнообразный горох. Летом жизнь кипит именно возле реки. Дети купаются, женщины стирают, мужчины на лодках рыбачат, туристы сплавляются на байдарках. А вечером можно полюбоваться закатом, когда лучи заходящего солнца скользят по водной глади реки. А осенью тёмная вода покрывается корабликами опавших листьев.

Когда плывёшь на лодке, то удивляешься разнообразными видами берега. То это сосновый бор, то таинственные скалы с одиночкой сосной, раскинувшей свои ветви-руки путнику, то песчаный пляж с берёзами вместо пальм. А иногда лодка запутывается в зелёные сети зарослей кувшинок. Белые цветочки напоминают об истории Дюймовочки. Бывает выплывешь, а перед взором

раскрывается пёстрая поляна с ромашками и колокольчиками, а в воздухе порхают бабочки и стрекозы, разнося аромат луговых цветов.

С высоты птичьего полёта наша река напоминает голубой пояс со стразами. А стразами являются острова, которые рассыпаны по всей длине реки.

Если в старину для крестьян земля была матушка – кормилица, то для жителей посёлка матушкой является река. Старшее поколение вспоминает об обилии рыбы, которая являлась основным продуктом питания всей семьи. Сейчас рыбы гораздо меньше, и только опытные и терпеливые рыбаки до сих пор вылавливают сига, судака или форель, как драгоценный приз за усердие.

Но река иногда проявляет свой нрав. история нашего посёлка знает немало трагических случаев, когда река уносила жизни людей, которые хотели испытать себя и бросали вызов стихии.

Для меня река – это моё радостное детство. Это пикники на берегу, летнее купание до посинения и любительская рыбалка на закате дня. Я люблю свой край, свою речку и бережно храню это чувство в самых потаённых местах своего сердца.